

Publication: Lianhe Zaobao, p 7

Date: 6 August 2012

Headline: Twice convicted and spent eight years in jail – Ex-prisoner graduates from university to become motivational counselor

两度入狱共坐牢8年 前囚犯大学毕业成精神导师

为了重新开始、长远地改善生活，他在狱中完成N、O和A水准会考，还定下目标在出狱后上大学。

王珏琪 报道
ongjq@sph.com.sg

中学三年级留级两次、两度入狱共坐了八年牢，大卫是很多人眼中的坏孩子。不过，他在狱中通过了N、O和A水准会考，还被新加坡管理大学录取。如今，他已考取大学文凭，还自己创业成为一些学生的精神导师。

大卫（David King Thorairajan, 31岁）是新大应届毕业生，也是第二名从新大毕业的前囚犯。

大卫在上中学后认识校内的街头党员，他也受影响加入街头党，参与党活动、吸烟和逃学等。他在中三留级两次，后来参加N水准考试，但成绩不理想无法继续报考O水准。他离校后，有更多时间参加街头党活动。

在一次两党的斗争中，大卫的朋友被杀死，他也因为犯下四项罪行入狱18个月，当时他不过18岁。出狱几个月后，他为了替朋友报仇，同另一名朋友一起伤害敌党的党员，因此再次入狱6年半。

为了重新开始、长远地改善生活，他计划在狱中完成N、O和A水准会考，定下目标在出狱后上大学。他在N水准取得四科特优，O水准取得五科A一科B，是那届参加会考的囚犯中成绩最优秀的考生。

回首过去的这段路，大卫说：“教育帮助我成长，给了我人生的希望。但我最欠缺的是品格的部分。”

他告诉记者，当时他内心还是充满怨恨、复仇和不愉快。“你可能是成绩最优秀的学生，但如果你的品格不好，这还是会成为人生的绊脚石。”

在狱中接触了基督教后，他的人生观改变了。他在A水准考试获得五科B，报读新大的社会科学院。大学还特地到监狱给他进行面试，他最终被新大录取，在出狱两周后到新大报到。



出狱四年后大卫从新大毕业，也刚在5月完成终身大事。他自己开设公司走进校园成为学生的精神导师，希望帮助边缘少年走上正途。（陈斌勤摄）

大卫曲折的人生并没有就此一路顺风。出狱后，他得学习适应监狱外的生活。他害怕跟同学交谈，因为他们的第一个问题总是“你来自哪所初级学院？”当时，他不希望透露自己有案底，担心人们歧视的目光。开学第三天，他在家中崩溃想放弃学业，幸好有哥哥和狱中认识的辅导员一直鼓励他，他也从信仰获得启发决定继续求学。

大卫在新大主修心理学和组织行为与人力资源，只花了三年半时间完成四年的课程。由于新大的课程要求学生参与课堂讨论、呈现报告和小组合作专题作业等，他从中建立自信心，也学习跟不同的人合作。他还在2010年获得全国青年理事会为表扬模范青年而颁发的“SHINE之星”奖。

去年12月，大卫跟伙伴合作设立公司，专到学校为学生开办辅导课，也教导学生生活和学习技能。他接触的学生，很多是无心向学或边缘少年，同当年的自己一样，因此了解他们的经历，也希望向他们伸出援手。他说，公司是社会企业，目前盈利不多，但这份事业带给他很大的满足感。大卫最大的梦想，是推出计划帮助边缘少年走上正途。

国大和南大 也录取前囚犯

新加坡国立大学和南洋理工大学也录取前囚犯，不过两所大学受询时并没有提供所录取的学生数目。根据报道，国大有至少一人目前在法律系求学。

国大说，校方在全面评估学生的学术和其他方面的成就后才录取学生，并不会歧视有案底的学生，这些学生能根据自己的学术成绩被录取，“案底不应该是符合入学资格学生接受大学教育的障碍”。

对于录取的前囚犯学生，国大会要求他们接受强制性辅导，由大学辅导员引导他们适应大学生活和提供社交情感上的支持。

南大则指出，校方希望给人们重新再来的的机会，有几名学生在南大完成学业后取得不错的成就。